

Szerkesztőségi iroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése
Lova
lap azellemi részét illető
közlemények,
aláírási pénsek és hírdetések kizárólag.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt.
(Külföldre) 6 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Hirdetési díjak
a legolcsóbban számítottak
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyilvántartási díjak
soronként 10 kr-ért közöl-
tetnek.

Felelős szerkesztő: Dr. Bocskor Béla,
FŐMUNKATÁRSÁK: Hochschild Lajos Gyergyóban.

Kiadó- és laptulajdonos: Györgyjakab Márton.
Molnár Ákos a központban.
Vitos Mózes Alcsikon.

A csiki vasut építkezési és élelmezési részvénytársaság.

A székely vasutból úgy látszik még is lesz valami. Egyrészt ugyanis valószínűleg még ebben az évben le tárgyalatik a képviselőházban a kereskedelmi miniszter által idevonatkozólag beterjesztett törvényjavaslat, másrészt pedig a gyimesi vonalon tényleg az előmunkálatok meg is kezdettek. Nem csekély dolog ez, mert hisz 12 millió frt beépítéséről van szó. Oly óriási összeg ez, mely egymagába véve is képes más képet adni egy vármegye gazdasági viszonyainak és helyzetének. Azonban sajátságos, hogy már most is, midőn az előmunkálatoknak csupán csak ezerei hullanak le Gyimes völgyébe, a menyeyi manának felfogására óriási kossarakat tartanak az emberek, de ezek egyike sem csiki, hanem mind idegen ember, kik a mi haszon lesz az üzlethől, magukkal viszik; sőt még az élelmi szereket is nagy részben, mint szalonnát, sört, szeszt idegen földről hozzák ide és nekünk csikiaknak alig marad más teendőnk, mint nézni és bámulni, hogy mikép épül egy vasut, és mikép olvad el szemünk láttára 12 millió frt, a melyből csak maga a vasut teste marad meg a megye részére.

Ezen az állapoton okvetlenül segíteni kell. Minden csikmegyei lakosnak oda kell törekedni, hogy az építésre felvett 12 millió frt költségből lehetőleg minél több maradjon bent a vármegyében, részint a megyében levő anyagokért, részint a megyei lakosok által véghez viendő munkáért.

Az idegen vállalkozókkal szembe tömöríteni és egyesíteni kell és a vállalko-

zasi hasznót ez által megmenteni a megyei lakosok részére. Ez pedig könnyen lehetséges, mert hisz az idegen vállalkozók tőkéjével szemben összeállíthatjuk a csiki összes érdekeltségnek apró pénzeiből összehozott tőkét, a vállalkozó üzleti fogásaival szemben a saját üzleti szellemünket és ha mindezek egyenlők volna is, a mérleget mi nyomhatjuk le azon előnyök által, hogy mi a helyi viszonyokkal ismerősök vagyunk és mi tudjuk legjobban, hogy mit, hol kell és lehet beszerezni.

Mindezen czélok elérésére egy részvénytársaság van alakulóba. B e c z e Antal csikvármegye érdemes alispánja és Molnár József csikszeredai országgyűlési képviselő, mint alapítók, elhatározták, hogy abból a szempontból, hogy egyrészt a vasut építkezési különböző munkálatokból a vállalkozási hasznót a csikiak részére megmentésük vagy megszerzésük, másrészt pedig, hogy a fogyasztási anyagok és cikkek, ugy szintén az építkezési anyagok is lehetőleg Csikmegyéből kerüljenek ki, s végül, hogy a különböző munkálatokból első sorban a csiki lakosok kapjanak részt, egy részvénytársaságot fognak összehozni oly formán, hogy lehetőleg a községek bevonásával is az összes érdekeltség képviselve és érdekelve legyen. Oly szép és helyes idea ez, hogy ezért az alapítók megérdemlik a megyei lakosok hálaát és köszönetét.

Mert csakis így az erők összehozása által lehetséges felvenni a versenyt az idegen vállalkozókkal. Anyag van itt a megyében elég, mely a vasut építkezésre szükséges; miért ne lehetne az ezek megmozdításából származó előnyt a magunk részére megtartani. A vállalkozások közül,

melyek tisztességes haszonra nyújtanak kilátást, kiemeljük első sorban a vasut bekavicsolását, a mi óriási mennyiségű kavicsot igényel, továbbá téglák előállítását, faanyagok beszerzését, mindennemű kövek szállítását, esetleg talpfák készítését, egyes anyagok fuvarozását s a különböző helyeken az élelmezés szolgáltatását.

Mindezek oly vállalkozások, a melyeknek elnyerésére méltán tarthat igényt első sorban a helyi érdekeltség. Meg is vagyunk győződve, hogy a kormány és általa az állam vasutak igazgatósága is méltányolni fogja a helyi érdekeltség ezen igényét s bizonyára lesz gondoskodás az építési szerződésben arról is, hogy egyenlő feltételek mellett az elsőség a csiki érdekeltségét illesse.

Meg vagyunk győződve, hogy az alakuló részvénytársaság, mely czégül a czikkünk cziméül felvett nevet fogja használni, a legjobb kilátások között kezd meg az alakulást, s tekintetbe véve az alapítók tapasztaltságát, összeköttetéseit, erélyüket és jellembeli kifogástalanságukat, kétséget nem szenved, hogy a vezetés is mind végig tiszta, korrekt és czélszerű lesz.

A vállalat tartama egyelőre négy évre állapított meg, de a mennyiben a székely vasutaknak ez uttal kiépítés alá nem eső egyik vagy másik ága ezen idő alatt kiépített tervezetnek, akkor az alakítandó részvénytársaság tartama további 4 évre meghosszabbítható.

A részvénytársaság alaptőkéjét egyelőre 50000 frt képezi, melynek beszerzésére 1000 drb egyenként 50 frtos és bemutatóra szóló részvény bocsátatik ki. Az aláírások a részvényekre az ala-

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

PÁLMA.

— Irtá: ösv. Rieszner Józsefné. —

(Folyt.)

Amaz édes hitben halt meg, mi szerint Pálma föllelte a boldogságot, az óltalmat V. Endre személyében. A gyermekek előtte váltottak jegyet, félévi mátkaságuk alatt tanuja volt boldoságuknak. akkor szólítá el a gondviselő, mikor csak egy hét hiányzott az esküvő napjához.

Halála ezt messzire halasztatá.

A természetnek is meg vannak jogai, Pálma emlékei ez estén csak idáig terjedtek; a többi álomba szötte a kegyes istenség, s ez álom valószínűleg szebb volt a rideg valónál.

— Oh ég! — szólt reggelre virradva — menyire elfeledteté velem a csodálatos jövevény aszszony a mai nap fontosságát! Kató! Tudod-e mikép kell végbe menni az ünnepélyne? .. Megtörtént-e minden ugy, a mint én elrendeltem?!

— De meg ám — mosolygott a jó öreg aszszony — s tán jobban is, mint elrendeltem.

— U—u—ugy? — mosolygott Pálma, mi közben sietve végzé egyszerű öltözködését.

Arczán ma nyoma sincs a tegnapi bánatos megrengésnek. Szánó jószágot, nemes megadást tükröznek a szelid vonások. Futó vihar volt az az esti! Sietnie kellett. Ma volt anyjának névnapja, a pusztaban ünnep, még pedig a javából.

Kora hajnalban a kápolnába gyűltek hálaimára a „Pálma árvái.” Így nevezték ama szegény 25 gyermeket, kiket a nemes urhölgy ruházott, tanított, sőt maga is tanított, s aztán ha felnőttek, alkalmazást szerzett nekik. A Pálma-tanyának (így szerette nevezni jószágát) összes cselédje, iparosai,

gazdatisztjei stb., mind innen kerültek; hisz husz éve már, hogy e jeles intézményt megalkotta.

Életének egy nagy, gyógyíthatlan bánata érlelte meg benne az eszmét, a tervet.
S ma visszaidézi azt!

— Mikor ott sirtam a parkban, üdvözítőnk töviskoszorús képe előtt, összetörve zuzott szívvel, akkor lépett be ama szép arcu boldogtalan nő két gyermekével! Elmondta, hogy egyetlen éj — gazdag, irigyelt nőtől — koldus özvegygá tette. Bánatom elnémult e nyomor előtt, anyám hangját véltem hallani: „Pálma! Ilyen a szenvedés!” A nagyobb gyermek fölkiáltott, a pálma képére mutatva: „Ugy-e anyám, azt mondtad, ilyet ad Isten a jó embernek?” Ilyet akarok nyerni, mondám magamban, ha már a mirthusz örökre elfonnyadt számomra! Az a percz söprötte el lelkemből az ifjuság ábrándjait; eltemettem „én“-emet a boldogság romjai alá, s lettem a más lelke, a más gyermekének anyja!

Hurangoznak! Kató, tudod-e hány éve, hogy így együtt járunk a kis kápolnába?

Az leborulva csókolja Pálma ruhája szegélyét s ezt rebegé:

— Tudom! Anyai áldást adjon az Ur önnek, a mennyi percze volt azon éveknél!

— Kelj föl, kedves Kató! Süssünk, hallod a gyermekeket?!

Künn valóban várt már a kis sereg; s a mint kilépett, egy fehér ruhás leányka eléje lép s koszorut nyújtva át, így szól:

„A Pálma árváinak ünnepe ez! Az a nap, midőn e telep legelső idefogadtattak, tanítónónk volt az első! (A szép leány lesüti szemét s hosszú pillája alól két könnyesepp gördül alá.) Minket már ő oktatott arra, hogy téged szeressünk, tiszteljünk s úgy járuljunk eléd, hálazengő ajakkal, mint a madár teremője elé megy; mert mi itt mind a te teremőjeid vagyunk; életünket az egyiket

Isten adta nekünk, de te adtad ama másik valódi életet, mely nélkül az ember oly boldogtalan, oly csekély: a gondolatot, az érzelmet s az irányt mindkettőnek!

Szívünk örvendve dobban föl, ha látunk. A mi szép van a csillagban, a virágban, az égben, a földön, mi arczodon találjuk föl azt mind.

De találunk még ott olyat is, a mi nekünk fáj! Fáj az a te szép szomorú mosolyod, (A gyermek hangja reszketni kezd.) mely oly szelid és mégis oly fájdalmas. Hát nincs a sok, szeretettől fönndobogó szívnek anyai melege, nincs a dalos gyermekajknak anyai vidámsága, a mennyi téged föl tudna deríteni, édes, édes jó Pálma néni. (A gyermek arczáról már köny gördül.) Oh! mosolygj reánk csak egyszer; ugy, mint más, boldogan, meglegedve, és akkor szeretetünk meg lesz jutalmaz—va...“

Zokogva borul Pálma kitárt karjaiba, ki arczán martiri mosolylyal fordul az ifju tanítónó felé és szeliden megfenyegetve őt, így szól:

— Irma! Miért adsz a gyermek ajkaira panaszt, ha mindjárt a szeretet panasza is az?! — Szólni ennél többet nem tud, de sorba csókolja kis árváit; a rutot csak úgy mint a szépet; egyre-egyre könye is hull és végre még röviden rebegve mondja: — Majd délben vigabban leszünk!

Aztán megfordul, hogy a kápolnába induljon kicsinyeivel.

A tegnapi nő állítja meg.

De nem! Még sem ez az!

Ruhája, haja az, de arca tartása nem! Keble zilál!

— Isten önnel! Köszönöm a szállást, jobban vagyok, mehetek! (Pedig remeg egész testében.) Tovább mehetek... itt, itt nem lehet, nem szabad maradnom!

— Miért? — kérdi szeliden Pálma.

pitó Becze Antal alispán és Molnár József országgyűlési képviselő uraknál eszközlendő és pedig 1894. évi december 15-ig. Az aláíráskor lefizetendő a részvény névértékének 10%-a vagyis minden részvény után 5 frt, 20%-a pedig vagyis részvényenként 10 frt 1894. december 31-ig fizetendő be, és pedig az aláírás iv tulajdosának kezéhez. A többi részlet befizetésének határideje az igazgatóság által határozatik meg és pedig a társaság által magára vállalt munkálatok és vállalkozások szükségletéhez képest.

Felhívjuk tehát jó lélekkel a nagy közönséget, hogy igyekezzék mindenki minél előbb aláírni annyi részvényt, a mennyit tehetsége megbir, mert ez által ketős czélt fog elérni, egyrészt a pénze jó befektetésbe helyeztetik, másrészt pedig meg lesz mentve a megye részére az a vállalkozási haszon, a mely a különböző vasut építkezési munkálatokból különben az idegenek zsebébe vándorolna.

Képviselőtestületi gyűlés.

Gyergyó-Szent-Miklós, nov. 29.

A gyergyószentmiklósi községi képviselőtestületnek nov. 28-án tartott népes gyűlésén Simon Balázs községi főbíró, mint elnök, meleg szavakban tett jelentést arról, hogy Ferenczy György, m. kir. szabadságot állományu honvédszázados s községi másodjegyző meghalt s a boldogult korporsójára a község nevében koszorút tett. A gyűlés az érzékeny veszteségről tett jelentést fájdalommal veszi tudomásul s ezzel kapcsolatban tudomásul szolgált azon jelentés, hogy az elhalálozás által üresedésbe jött másodjegyzői állás betöltésére, mely szabályrendeletileg 500 frt évi fizetés és 100 frt lakbérrel van összekötve, a főszolgabírótság által pályázat hirdettetett. Ezután Benedek György őrnagy, Csiki Dániel és Lázár Gyula képviselőtestületi tagok írásbeli indítványa következt, melyben hivatkozva arra, hogy bold. Ferenczy György, mint előjárósági és képviselőtestületi tag, jeles képzettséggel párosult lelkiismeretes és fáradhatatlan munkásságával, puritán jellemével és igazságérzetével a község kulturális és anyagi fejlődése terén elévülhetlen érdemeket szerzett, valamint köztiszteltetére és halála érdemei azon honfiai erényei is, melyeket a haza szolgálatában oly hosszú időn át, de kivált a megpróbáltatás nehézs napjaiban tanúsított. Ezen érdemeinek némi elismerésül indítványozzák tehát, hogy tekintettel a hátragyott özvegy nagyon szerény anyagi helyzetére, ennek részére a megboldogult egy évi jegyzői fizetésének megfelelő se-

gélyt utalványozzon a képviselőtestület. Minthogy a képviselőtestület tudatában van a megboldogult kiváló és elévülhetlen érdemeinek, az indítványt magáévá tette s elhatározta, hogy a boldogult felejthetlen érdemeit jegyzőkönyvben megörökíti s a gyászoló család előtt mélyen érzett fájdalomnak ad kifejezést s az indítványban érintett okok alapján a szűkösi anyagi helyzetben hátrahagyott özvegy részére a boldogult egy évi jegyzői fizetésének megfelelő 500 frt segély — a törvényhatóság jóváhagyásának fentartása mellett — a község pénztárából kiutalványoztatott. Remélhető, hogy a képviselőtestület ezen valóban humánus határozata megerősítést nyer, annál is inkább, mert a tisztviselői pályán a községi tisztviselők is nagyon mostoha sorsban részesülnek s mint a boldogult, nagyobb részben ki vannak téve annak, hogy egy egész emberöltőn át teljesített nehéz munka után és kiváló érdemek dacára is nyugdíj és segély nélkül hagyják hátra családjukat.

Ugyanezen gyűlésen tárgyaltattott újból a polg. iskola helyiségének felépítése is. A polg. iskola egyrésze ugyanis oly ódon és rozszant épületben van, hogy új helyiség felépítése elodázhatatlanná vált. Egy korábbi határozat alapján az iskola új épületének tervét el is készítették s helybenhagyás végett a megyei törvényhatóságnak és építési hivatalnak be is terjesztett; ez utóbbi azonban a terv megváltoztatását javasolta s az udvarra tervezett épületet az utcáson akarta hoztatni s ezen változtatással újból való tárgyalás végett leküldötte a képviselőtestületnek, mely pedagogiai okokból az első terv fentartása mellett szavazott. Csakugyan a tanítás és fogyelem azt kívánja, hogy a tantermek lehetőleg távol legyenek az utcától, s ha az udvart csinosan parkirozzák, úgy is disziteni fogja a községet. A gyűlésen egy-két részéről oly hang is nyilvánult, mely a polgári iskolai intézmény ellen szólott s helyébe kis gimnáziumot kívánna. Azt mindenki beláthatja, hogy a község maga erejéből képtelen volna gimnáziumot fentartani, segélyre pedig ilyen iskolához egy jó hosszú ideig s talán soha se számítlat; azért arról kell gondolkozni, hogy a polgári iskolát minő módon lehet oda fejleszteni, hogy ez egyfelől megfelelhessen eredeti czéljának, másfelől pedig azon követelménynek, hogy az arra hivatott tanulók a gimnáziumban sikerrel folytathassák tanulmányaikat. Erre vonatkozólag a jövő számban el fogjuk mondani véleményünket. Most csak azt az örömdetes hírt akarjuk jelezni, hogy Gyergyó-Szentmiklós az országos milleniumot egy új iskola felszentelésével fogja megülni, a melynél szebb és méltóbb ünnepélyt nem is rendezhetne.

KÜLÖNFÉLÉK.

Dalárestély. A székelyudvarhelyi dalárdának folyó hó 9-én, vasárnap este tartandó hangversenye iránt városunkban nagy az érdeklődés; az elsőrangú helyek már mind elkeltek, másodrendű ülőhelyeket a ki még kapni akar, jól igyekezzék azt Györgyakab, vagy Nagy Gyula uraknál előjegyezni, mint már említettük lapunk múlt számában, meg is érdemli az udvarhelyi dalárda a legmelegebb érdeklődést városunk közönsége részéről s hisszük, hogy csalódni nem fog sem a dalárda bennünk, sem mi öbennök a hozzájuk fűzött szép reményekért. A szépen összeállított műsort a meghívóval együtt itt közöljük: A székelyudvarhelyi dalegylet dr. Vajda Emil karnagy vezetésén alatt Csik-Szeredában folyó december hó 9-én (azaz vasárnap) a „Csillag” szálló termében jó t é k o n y c z é l u hangversenyt rendez a következő műsorral: 1. Dalünnepen. Thern Károlytól. Előadja a dalegylet. 2. Száll a madár. Népdalegyveleg. Előadja a dalegylet. 3. Vonós négyes. Beethoven C-moll quartettjéből a) Allegro, b) Scherzo, c) Mennetto: Finale Mozart Es-dur quartettjéből Allegro vivace. Előadják: dr. Vajda Emil (Viol. 1.) Hoffmann Sándor (Viol. 2.) Kohn Ármín (Viola) és Nagy Gyula (Cello). 4. Olyan a te dalod. Népdalegyveleg Huber Károlytól. A dalegylet versenydarabja a fiúmei dalár versenyen, melylyel harmadik díjat nyert. Előadja a dalegylet. 5. Monológ. Előadja Szabó Gyula egyf. m. tag. 6. Ernst. Elégia. Hegedűhangverseny. Előadja dr. Vajda Emil, kíséretet játszik Hoffmann Sándor, Kohn Ármín és Nagy Gyula. 7. Plenihívó. Olasz népdal. Gaálól. Előadja a dalegylet. 8. Vonós négyes. Schubert a) Andante con moso (A halál és a leány) G-moll. Finale. Beethoven G-dur quartettjéből Allegro molto quasi presto. Előadják dr. Vajda Emil, Hoffmann Sándor, Kohn Ármín és Nagy Gyula. 9. Banditák borsdala Eruaniból. Előadja a dalegylet. Az 1892-iki budapesti és 1894-iki fiúmei dalárversenyen oly előkelő díjjal kitüntetett székely dalegylet a t. közönség szíves pártfogását kéri. Helyárak: I—III. sor 1 frt 20 kr. IV—XII. sorig 1 frt. Állóhely 50 kr. Jegyek előre válthatók s jegyekre előjegyezhetni: Györgyakab Márton könyvkereskedésében s Nagy Gyula kereskedésében. Hangverseny kezdete 7 és fél órakor. Hangverseny után táncz reggelig.

Tudorra avatás. Ifj. dr. Balázs András erdélyegyházmezei áldozópap és brassói segédlelkész november 30-dikán promoveáltatott a béctheológiai fakultáson a szent hittudományok doktorává. Öszintén gratulálunk vérmegyénk szülőlté, a tehetséges fiatal pap ezen előléptetéséhez.

Halálozás. A magyar irodalom egyik kiváló munkása, csikközvási Bálint Gyula f. évi november 20-án Kolozsvárt, agyszélhűdés következtében hirtelen elhunyt. A kiváló író, ki ránk csikiakra s általában a székely névre csak dicsőséget hozott, 1824. február 18-án született Csik-Kozmáson egyszerű székely szülőktől. Tanulmányait a csiksomlyói gimnáziumban végezve, szerzetesi pályára lépett, beállott a szentferencz-

— Ne kérde . . . ne kérdezd! Oh én átkozott! Itt nincs maradásom!

— Láza van — mondá mintegy magában Pálma és szemel hü árnyékát, Katót keresték. — Láza van — ismétlé s mint gyönged anya karját fűzé körüle, haját kisimitotta homlokából.

Egyszerre halkan fölsikoltott. Fölsimerte az idegent, most már tudta, miért nem maradt nálá. Kamilla — sóhajtott fel — anyám, látod-e ezt, az a Kamilla van itt, és ma van itt!

— Jój velem — szölt percnyi szünet múlva — jój velem, rossz hely ez ilyen találkozásra . . .

Es mintegy föleszmélve tekintett körül. A kisinyek rég eltávoztak. Ketten voltak. A megkönynyebülés sóhaja tört ki ajkán.

— Jer — ismétlé parancsolólag s kézen ragadva az idegen nőt, hevesen vezette előre.

Az erős lélek fölynye gyözött. Szótalanul, akarat nélkül engedé magát tovább vinni a különben is megtört nő: a lépésn Katóval találkoztak. Pálma intett.

— Csitt! Beteg! Szólni kíván velem. Most 10 óra. délre köztetek lesztek. Fölvezetem.

Az a „fö!” egy szép, nyugalmas, erlőkre nyíló szoba volt, magános, burejtő. Itt sirt Pálma egy-egy boros, őszi alkonyaton. E mellett imaszoba, az „Ecehomo” képpel, fölhomály s örök lámpa Pálma félt önmagától . . . az imaszámolyhoz vezette vendéget, arra ültek le mindketten: a lak urnöje az üdvözítő árnyékában kereste az erőt, mely lelkének kitörő indulat-árját féken tartsa.

A nő, ki most itt ült mellette, az ölte meg alig fakadó boldogságát. Szegény rokon volt, ugyanegy nagybátya volt mindkettőjük gyámja; e jó ember és Pálma elhalmozták az elhagyott, szegény leánykát mélyen érző szívök egész jószágával. Meg is hálálta azt. Az esküvő előtt egy héttel eltűnt V. Endrével, Pálma vőlegényével. A nagybátyát szél

ütötte meg, a mint a szörnyű hirt hallva, fölrohant az emeletre s a két üres szoba bizonyoságot tett a szolgálk állításáról. A felbomlott házi rend közepette Pálma állt egyedül sápadtan, kábultan szíve a kintől majd megrepedt: és a gyöngé nő még sem roskadt le.

Hogyan élte át ama napokat, még most sem tudja; de arra emlékszik, hogy midőn a temetés után magára maradt, e helyen sirta ki kínjait, hol most ez a Kamilla ül mellette.

Sötét merengéséből egy forró köny ébreszté föl, mely összekulesolt kezére hullt, ép a jegygyűrűre . . . Föleszmél. Oh ez még is sok a kínból! Ama nő térdel előtte

— Pálma — susogja szenvedélyesen — bossz el házadtól! Csak az a gunyoló hatalom, mely velem már annyit játszott és játékközben annyiszor csapott meg vesszőjével: csak az hozhatott ide . . . Nem tudtam, hogy nálad vagyok . . . nagyon megváltoztál; te is, ez a hely is . . . Ha tudom, még az éjjel elfutok. Beszennyezem e házat, megyek . . . mennem kell!

Pálma fölegyenesedett. Olyan igazi pálma volt e perczen. Martirok pálmája, maga is egy dicsó martir!

Félkezével, azzal a jegygyűrűssel, melyen még most is ott égett a köny, fölemelé Kamillát . . .

— Csöndesen! Én nem vagyok sem hős, sem szent! Nó vagyok, a ki szerettem és reméltem . . . Szerelmemet, reményemet te tiportad a porba. Nem tudom, nem is tudódóm rajta: bosszút ülnék-e rajtad és hogyan más viszonyok közt. Most csak annyit tudok rólad, hogy szenvedő vagy és szegény. Nem Barági Kamillának adom a szállást és ételmet amaz ismeretlen nőnek, ki tegnap oly daczosan nézett szemembe; s azt kérem meg: ne távozzék e vendégszerető küszöbről, míg egészsége meg nem tér! Bűzke főhajással indul az ajtó felé; de az

megszokott bucsutekintet, melyet az üdvözítő képerő vet, új irányt ad érzelmeinek.

Visszamegy, kezét nyújtja Kamillának s a leomlott fűrtöket a másikkal újra végig simitva, lágyabban szö!

— Te szenvedsz! Én segíthetek rajtad . . . Kérlek, ne hagyd itt e házat! Ha látnod engem fáj, érintkezzél Katóval, ki nem ismer . . . Oh oly jó, oly hü! Ha így boesátanalak el, az utfőlen kellene elveszned!

— Majd később — és hangja remeg — talán ha te erősebb lesz, én nyugodtabb, felülhetsz talán azon ezernyi kérdésre, mely agyamat ostromolja. Nyugodj ki magad. Orvosom kitünő, eselédeim jószívűek, hamar fogsz magadhoz térni. És házám elég tágas arra, hogy egymást ne kelljen meglátnunk!

Es kisietett. Szívében újra fogytán volt a szálamom és már is nehéz harezot vivott a keserűséggel.

A mint lefelé haladt, a harang delet jelzett.

— Istenem! Még az isteni tiszteltől is elmaradtam! Husz év óta ma először! De talán fölér az, a mit ott fönn mondtam és tettem egy anyámért elrebegett imával!

A kastély első termében zsongott, bongott az apróság. Pálma sejtette, hogy a türelmetlenség felső fokra hágott azóta s tudta, hogy husz kis torok szólal meg egyszerre: „Hol van Pálma néni? Beh soká jön Pálma néni? Talán beteg? Talán szomorú? Talán el se jön?”

— Itt vagyok, kedveseim, itt vagyok!

S elkezdődött a vigékezés. Lelkész és tanító, sőt a nagyobb füescúk is áldomásokot mondanak Pálmára; elmondják róla mindazt, a mit emberí nyelven el lehet mondani anyyali szívről. De arcza ma nem derül föl. Korán itt hagyja árvaít: csak az érdemeleket osztja ki . . . és a kis szreg hangos „éljen”-ei közt visszavonul. Anyja sirtját keresi föl,

rendiekhez, 1851-ben mint őrzető a székely határőrségből alakított egyik sorozattal Galicziába ment, hol Lewald „Katonai táskakönyv” című zsebkönyvét fordította. Ugyancsak ő fordította magyarra Torquato Tassonak „A megszabadított Jeruzsálem” című nagy eposzát. Résztvett az osztrák-magyar csapatoknak Lombardia birtoka fölött III. Napóleon és Garibaldi s Viktor Emánuel ellen vívott harczaiban. Küzdelmes és változatos élete alkonyán Kolozsvarth talál menedéket, hol több jeles költői művel gazdagította irodalmunkat. Mi Csikmegye egyik büszkeségét és lapunknak egyik kiváló munkatársát gyászoljuk az elhunytban. Nyugodjék csendesen!

Adakozás és köszönetnyilvánítás. A csik-somlyói „Internátusi segélyalap” javára adakoztak: dr. Filip Sándor 5 frtot. — Veress Antal nagykászoni plebános ur gyűjtőívén Veress Antal plebános 3 frtot, Balási Lajos 3 frtot, özv. Lázár Lászlóné 1 frtot, Szenkovits Albert 50 krt, Szultán János 50 krt, Pálffy András 50 krt, Fogadják a nemes szívű adakozók az intézet hálás köszönetét. Bándi Vazul, igazgató.

Köszönet. Fogadják benső köszönetem mindazok, kik boldogult férjem, Ferenczy György elhalálása által az engem ért nagy csapásban — a végtisztességén való megjelenés s ravatalára tett koszorúk által — szivesek voltak részvételük kifejezést adni. Ferenczy Károly esperes-plebános és Hochscluid Lajos tanár úrnak külön is köszönetet mondok azon szép és meglátó gyászbeszédéért, melyeket a megboldogult felett az én kívánságomra szivesek voltak mondani. Gyergyó-Szentmiklós, 1894. november 28-án. Özv. Ferenczy Györgyné.

Olvasók figyelmébe. A hírlapirodalom rohamos fejlődésére való tekintettel egy tényleg lényegtelő munkát végeztem, Goldberger A. V. immár 20 év óta fenálló hirdetői irodája az előttünk fekvő, 1895. évre szóló hírlapjegyzék kiadásával. Ezen szakszerűn összeállított katalogus magában foglalja a hazai lapokon kívül, Ausztria, Angolország, Belgium, Bulgária, Dánia, Olasz, Orosz és Franciaország stb. lapjait, továbbá igen cél szerűen vannak csoportosítva a szakközönlők, a mennyiben ezek megjelenésük helye szerint vannak összeállítva. Ezen jegyzéket, mely kitűnő szolgáltatást tenni van hivatva, nevezett iroda, a hirdető közönségnek kívánatra díjtalanul megküldi.

A magyar nemzet ezer éves története. Az egész ország közvéleményének magaslatló nyilvánulása között, mely az Atheneum r. társaság kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története” című tíz kötetes illusztrált nagy munka első füzetének megjelenése alkalmából a sajtóban és közbeszédben mindenfelé nyilvánult, ime az első füzetet nyomban követi a második füzete, mely folytatása Marezali Henrik „A vezérek kora” kötetének. Ezt a második füzetet különösen érdekessé teszi a legrégebb írott magyar történelmi emlékeink egyik legbecsessebbikének, a szent-gallenii codex egy lapjának színes könyvomatban előállított hasonmású szövegolvasással,

Ez lelkének nyugpontja. Az életet kerülte. Vigaszt, erőt innen hozott magával. Mikor innen jött „pálma” volt, magasztos, üdvadó, mint a tropikus táj e csodafája, minden izében jótékonyág!

Hogyan jutott volna észébe a kisedél hívó nyáj lelkészenek, hogy e nő neve, nem szent név, hogy feje fölött nem szent kép függ. Hisz e kedély a megtestesült szeretet volt; már nem is keresztényi, isteni volt az ő erénye

Az ifjú lelkész is ő nevelte. Atyja szerencsétlenül járt, erdész volt; anyja ifjan veszett el nyomorban, bánatban; a fiu kéregetni jött a tanyába s imájának áhitatos esengése ragadta meg az urnó figyelmét.

Hogyne tartaná szentnek e nőt!

Alkonyatkor csöndes léptekkel, fúradt, könnytelen arccal jött vissza a temetőből. Kató az ajtóban várta.

— Urnóm! E sok vigalom fölemeszté életét!

— Hát aztán, Kató? Mit nyerek, ha hosszan tartana is? Vagy eltemetjük-e emlékeinket, el úgy, hogy többé ne ébredjenek fel soha.

— Oh ha azokat meg lehetne ülni, gyilkosnak szegődném még ma és akkor tán mosolyogni is tudnék még!

— De így!.. Voltál az idegen nőnél? Mint érzi magát?

— Álszik mélyen; a betegápolónó mellette van?

— És a kicsinyek?

— Széjjel mentek hat órákor, most hétre jár.

Óra telik óra után, nap váltja fel a napot, az ő évet új követi; az ember élete alkonyatra fordul; hervadunk, elnémulunk: de emlékeinket, mint a bűvös barlang rejtett kincseit, sértetlenül tartjuk meg... s néha veszünkre.

— Vajjon eljönnek-e velünk az örökléthe is? (Folytatása következik.)

továbbá a magyar nemzeti muzeumban őrzött kelta fegyverek sikerült rajza, valamint a szövegbe nyomtatott számos csinos kisebb metszet. Ez az eddig megjelent két füzet most már megközelítő fogalmat ad annak a nagyszabású történelmi munkának alakjáról és impozáns kiállításáról, mely a magyar nemzet ezer éves fönnállása emlékének maradandó megörökítője lesz. Egy hét múlva a harmadik füzet követi ezik. Előfizetést negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr. Egy füzet ára 30 kr.

Ajánkozás. Egy fiatal gazdasszony, ki a házvezetőt és főzést kitűnően érti s e mellett némi vagyonnal is rendelkezik, ajánkozik uri házakhoz gazdasszonynak, vagy házvezetőnőnek. Tudakozódások e lap kiadóhivatalához intézendők.

Eladó telek. Váratczában egy telek házzal és gazdasági épületekkel eladó. A tulajdonos neve megtudható a kiadóhivatalban.

Mindazon t. olvasóinkat, kik előfizetésükkel még hátralékban vannak, sziveskedjenek azt lehető rövid idő alatt beküldeni.

Budapesti levél.

Az ország fővárosának közléte, intézményei, ipara és kereskedelme mindig élénk érdeklődést képezi a vidék közönségének. Ennek érdekesebb momentumairól, időszéri tudnivalóiról értesítjük ezúttal t. olvasóinkat.

Kertész Tódor a Krisztófon egész nap, de főképp este az elektromos világításnál egészen szokatlan, eddig ott nem ismert élményeket idézett elő mesés szépségű, érdekes és gazdag változatos kirakataival, melyek annyira lekötik a szemlélő figyelmét, hogy önkéntelenül nézi végig a 34 kirakatot melyekben találunk Játékszereket kis gyermekeknek összeállítva 3 füttől, fiúknak 5 füttől 50 füttig, leánykákuk 5 - 50 füttig. Fröhel oktatva mutatató játékszereket Z. nőül-szerekek, u. m. Ariston, Helikon, Orpheon, Simphonion, Mignon o. gona Intónia 2 frt. Könnyen előállható bívészimesterség egy készlet utasítással 1 füttől 20 füttig. A jó gyermekeknek sokféle takarékpersely. Tréfás tombolanyeremények. Erdei tréfás meglepetési tárgyak 30 krtól. Karácsonyfádiszítések, ragyogó csillám arany-, ezüst-, vagy szivárványszínű aranylámpákkal esomajja 40 kr. Rezgő üstökös csillag 15 k tól 30 kr. Ragyogó reggharmat a karácsonyfára szórva elragadó szép 20 kr. Diárananyozó és ezüstöző füst 10 kr. Csinos kis bombonierek sokféle változatos formákban 10 krtól 1 füttig. Színes lampionok a karácsonyfára 10, 20, 45 kr. Halacska, kecske, egér, gölya és sok más állatok 10, 15, 30 kr. Aran csillag 10 kr. Kosárka ezüst szilakból fonva 20 kr. Sörös pohár 10 kr. Champagne üveg töltve 15 kr. Színes gyángyosok 25, 35 kr. Aranyozott angyal a fa tetejébe 30 kr. Lebegő angyal mozgó szárnyakkal 40, 50 kr. 1 frt. Színes gyertyások karácsony 20, 40 kr. Magnesium szobrony 10 kr. Az elősorolt karácsonyfádiszítók egy összeállítás 5 füttől 10, 20, 30 füttig. Karácsonyi ajándéktárgyak: Játékszerekeny berendezve domino-, dalsakkjátékkal 16 füttől 24 füttig. Kártyaprés 1.60-tól. Kártyatok 80 krtól. Berendezett toilette-szerekeny 7-50 4 füttig. Finom bőr pénzárzérek apró és papírpénzre 1 füttől 5 füttig. Szivar- és cigarettatartók 1-50 10 füttig. Lovagló eszközök Szán, esengők. Teljes szob. terraké z et 8-50 - 10-50 Tornaczipő 90. Vivó-szerek. Klubb kocsolyák Fénykép-ábumok 4 füttől kezdve. Örökös naptár jegyzőkönyvvel, írónal, hőmérővel és jó órával ellátva 8 füttől 50 frt. Női varrószerények 1-50 25 füttig. Bronz- és porcellan díszmű aru, szalonok, lakó-szobák, ebédők feldiszítése. Iróasztal kellek. Dohányzóknak alkalmas ajándéktárgyak. Díszes madárkalitkák, Japáni, kínai és kelet-indiai fa, porcellán, zománc, cloisonné és mozaikszettek. Apró (nippes) dísz tárgyak etagerre, varró- és íróasztalra. Az ebédőasztal kellek. Háztartás és könyvtárszerek. Orosz samovarovok és tea-főző üstök. Színházi láte üvek 6 füttől.

A legkellesebb karácsonyi ajándékok közé tartozik a finom pipere és ill. szesr. melyek megrendelését **Vertessy Sándor** illatszertárból (Krisztófor 8 sz.) a legjobban ajánljatjuk. Az idej parfüm-újdonságok már megérkeztek, s ezek közül kiemeljük a Royal Mondain, Royal Parfüm, Essence Aromis, Boquet des Amours, Violette lilale, Suarise, Crob Apple, Blosson, Amarillis, Ma vel of Paris, Bouquet du XX. Sécle, Freuch Pansy, Marie Louise, Extrait André Royal, Burmoux Ginqau, Grand Duchess Xenia stb., továbbá a legdiszesebb eszták és toilette cikkkek. Vidéki megrendelések a leggodosabban eszközöltenek.

A **Calderoni és társa** cég egyike Budapest legújabb és legjobb hírnevű üzleteinek; látszer-raktára Váci-utca 30. sz. Mű- és tanszer-raktára: Kis-hidutca 8. sz. legzadagabb választékot nyújtja a legújabb ármezékeknek. Különösen a divatos női salongarnetok, hosszú fogantyúval teknősbéka szobnól, igen díszesen készítve, valamint színházi és táhori látesüvek képezik a karácsonyi ajándékl ajánlatos tárgyakat.

Tanszer-raktárában legnagyobb készlete van a mennyiség-tani, természettani, lattanai, légütemetani, dejes, villamos és vegytani gépek es készlekeknek. Képes árjegyzékek kívánatra díjmentesen küldetnek.

Legyen világosság! hangzik az ország vidéki városaiban, hol a közvilágítás kérdése a villamvilágítás által még megoldva nincs s a gyarló és drága petroleumvilágítás mellett sötétségben botorkálnak. Különösen most a hosszú téli esték beálltával érzik élesen a jó megvilágítás hiányát s alkalmaszerű, hogy a jövő évre emek megszűntetéséről gondoskodjanak, meg pedig a villamvilágítás által, mely ma már ezerszeresére szemponthól a legszeszvilágítást ut-szárnyalta, mert sokkal nagyobb és jobb világoságot ad, mindamellett olcsóbb, mert egy 16 gyertya fényének megfelelő izzóláng óránkint csak 2-3 krba kerül. A villamvilágítás berendezésében a Siemens és Halske cég által rendeztettek be újra. Azért figyelemztetjük e körülményre mindazon köröket, melyek a villamvilágítás létesítésének kérésével foglalkoznak, hogy ne engedjék magukat a látszólagos előnyök által megtevésztetni, mert nem mindig az olcsóbság a mérvadó, hanem a gyakorlat és tapasztalat bizonyosságai szerint keresiék a jobbát és az ily dolognál számba nem jöhető csékely különözet miatt a jobb és becsületesebbet ne mellőzzék. A Siemens és Halske cég számos város, középület- és magánháiban rendezte már be a villamvilágítást hazánkban, melyekből megemlíjük az újabbban eszközöket közül Igló és Kaposvár városát, Dreher Antal köhán ai és Hagenmácher H. promontori sör-főző gyárait, a kecskeméti gazdasági gőzmalom, a temesvári Erzsébet-gőzmalom, a lo onci Dentsch J. és fia gőzmalma, a díoszégi czukorg. ár, Wolfner Gyula és társa új esti börtgyára, az első osztrák-magyar jute fonoda újpesti, a Dunagőzhajózási társaság Orient gőzöse, a soproni vasuti pályaudvar, a budapesti „Metropole” szálloda stb. stb. villámberendezéseit.

Árverési hirdetmény.

Alattirt községi előjáróság Csik-Lázárfalva község képviselőtestületének 1894. év deczember 2-án hozott határozata folytán ezennel köz-hírré teszi, hogy a magas kincstártól kizárólagos joggal bérletbe kivett szeszregále jogot Csik-Lázárfalva községhezánál 1894. év deczember hó 22-én délután 2 órakortól kezdődőleg nyílt árverésen az 1895-ik évre albérletbe adja. Kikiáltási ár 700 frt.

Árverezési feltételek a csiklázárfalvi község házánál betekínthetők.

Előljáráóság.

Csik-Tusnádon, 1894. decz. 2-án.

Ferenczy Béla,
kjegyző.

Ábrahám János,
községi bíró.

Árverési hirdetmény.

Alattirt községi előjáróság Csik-Tusnád község képviselőtestületének 1894. év deczember 2-án hozott határozata folytán ezennel köz-hírré teszi, hogy a magas kincstártól kizárólagos joggal bérletbe kivett szeszregále jogot Csik-Tusnád községhezánál 1894. év deczember 22-én délelőtt 8 órakortól kezdődőleg nyílt árverésen az 1895-ik évre albérletbe adja. Kikiáltási ár 2000 frt.

Árverezési feltételek a csiktusnádi kör-jegyzői irodán bármikor betekínthetők.

Előljáráóság.

Ferenczy Béla,
kjegyző.

Domokos Albert,
h. bíró.

Sz. 101—894.

Árverési hirdetmény.

Csik-Szentlélek község a magas államtól bérletbe vett kizárólagos szeszitalmérési jogosultságot folyó évi deczember hó 20-án délelőtti 10 órakor a községhezánál nyílt árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adja, ugyanez alkalommal fog albérlo a fogyasztási adók beszédési jogával is megbízatni.

Kikiáltási ár 700 frt. Kötelesek árverezők a kikiáltási ár 10%-át az árverezés megkezdése előtt az árverező bizottság kezébe letenni, zárt ajánlatok is elfogadhatnak.

Egyéb feltételek az előljáráóságnál bárki által bármikor megtekinthetők.

A községi előljáráóság.

Csik-Szentléleken, 1894. decz. 1-én.

Albert Bénéám,
kjegyző.

Köszegi Károly,
bíró.

Árverési hirdetmény.

Alattirt előljáráóság ezennel a képviselőtestület határozata folytán köz-hírré teszi, hogy Csik-Kozmás község szeszitalmérési joga a fogyasztási adók beszédése mellett nyílt árverésen ki fog adatni Csik-Kozmás községhezánál 1894. decz. hó 21-én d. e. 9 órakor.

Kikiáltási ár 2826 frt 2 kr.

Árverezni kívánó köteles a bánatpénz 10%-át az árverés megkezdése előtt a bizottság kezébe letenni.

A többi feltételek Csik-Kozmás községhezánál hivatalos helyiségében betekínthetők.

Az előljáráóság.

Csik-Kozmás, 1894. decz. hó 2-án.

Udvari József,
bíró.

Jánosy József,
h. kjegyző.

Hirdetmény.

Csik-Szentimre községében a szesz italok árulása a magas állammal kötött szerződés értelmében folyó év deczember 15-én d. e. 9 órakor a községhezánál a jövő évre árverés útján albérletbe adatik és bérlo a fogyasztási adók beszédésével megbízatik.

Kikiáltási ár 1881 frt 11 kr, melynek 10%-a óvadékl az árverés kezdetén az árverező bizottság kezébe letendő

A feltételek a községhezánál hivatalos órák alatt betekínthetők.

A község előljáráóság.

Csik-Szentimrén, 1894. decz. 1.

Bodó József,
kjegyző.

Sándor Gergely,
bíró.

Árverési hirdetmény.

Alattirt előljáróság ezennel közhírré teszi a közös képviselőtestület határozata folytán, hogy Csik-Szentmárton és Csekefalva társközségek italmérési joga és fogyasztási adók beszedése nyílt árverésen ki fog adatni **1894. december hó 20-án d. e. 9 órakor** Csik-Szentmárton és Csekefalva községek közös megyeházánál.

Kikiáltási ár 3660 frt.

Ki ezen összeget, vagy azon felül ígér, nyerheti meg a bérletet. Zárt ajánlatok is tehetőek, a melyek az árverés befejezése után bontatnak fel s ha a zárt ajánlatba magasabb összeg foglaltatnék az árverésnél elért legmagasabb összegnél, a bérlet ezen legmagasabbnak fog adatni, a mennyiben az illető kellő biztosítékot ad a bérlet pontos fizetésére.

Ismeretlen és biztosítékkal nem bíró egyének ajánlatai csak akkor fognak figyelembe vétetni, ha az ajánlati összeget előre kifizeti, vagy óvadékképes papirokat biztosít. Ha a bérleti idő alatt a szeszmonopolium behozattatnék, az albérlő a községgel szemben ezen körülményből kifolyólag semmiféle kártérítéshez igényt nem tarthat.

A két község előljárósága.

Csik-Szentmárton és Csekefalva, 1894. decz. hó 2-án.

Bors János, **Miklós Ignác,**
bíró. bíró.
Jánosy József,
h. kjegyző.

A gyergyói járás főszolgabírójától.

Sz. 5141/894.

k. i.

Pályázati hirdetmény.

Gyergyó-Szentmiklós 6111. lelket számoló nagyközségben a másodjegyzői állás, melylyel 500 frt évi fizetés és 100 frt lakbérilletmény van egybekötve, elhalálozás folytán üresedésbe jövén, annak betöltésére ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják s az 1883. évi 1-ső t.-czikk 6-ik §-ában előirt képesítéssel bírnak, hogy az oklevéllel, honossági és születési, valamint az eddigi szolgálatot igazoló bizonyítványokkal felszerelt folyamodványaikat hozzám **1895. január 10-éig** bezárólag adják be.

Gyergyó-Szentmiklós, 1894. nov. 28.

1-3 **Nagy Tamás,**
főszolgabíró.

Sz. 1863-94.

Árverési hirdetmény.

Csik-Gyimesbükk község képviselőtestületének 1894. december 1-én hozott határozata alapján közhírré tétetik, hogy a magas kincstártól bérbevett regálejvédelmek **1894. december 18-án délelőtt 9 órakor** a község házában kezdődő nyilvános szóbeli árverésen 1895. január 1-étől 1895. december 31-ig albérletbe fognak adatni.

Kikiáltási ár 6000 frt.

Bérlőre ruháztnak a fogyasztási adók beszedése is.

Köteles bérleni akaró árverés előtt 600 frt bánatpénzt letenni.

Egyéb feltételek a község házában bármikor betekinthetőek.

A község előljárósága.

Csik-Gyimesbükkön, 1894. decz. 2-án.

Rusz Sántha János, **Oltean T. Gábor,**
kőjegyző. 1-2 bíró.

Árverési hirdetmény.

Csik-Taplocza község előljárósága az államkincstártól bérbe vett szeszitalmérés jogot **ez évi december 15-én délelőtt 9 órakor** Taplocza község házában az 1895. évre nyílt árverésen bérbe adja.

Kikiáltási ár 2000 frt, melynek 10% bánatpénzzel leteendő; azonkívül fentartó 500 frt foglalót tartozik adni.

Egyéb feltételek a község házában bárki által betekinthetőek.

Csik-Taplocza, 1894. december 2-án.

Balázs Dénes, **Györpál Lajos,**
jegyző. k. bíró.

Sz. 131-894.

Árverési hirdetmény.

Alattirt község előljáróság — a képviselőtestületnek 7-894. számú határozata folytán — közhírré teszi, hogy a Csik-Madéfalva községében gyakorlandó szeszitalmérés jog **f. évi december hó 15-én d. e. 9 órakor** a község hivatalos házában az 1895. évre bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 2183 frt 48 kr.

A megígért összeg az árverezéskor előre lesz befizetendő.

Zárt ajánlatok elfogadtnak.

Egyéb feltételek a község házában betekinthetőek.

Csik-Madéfalván, 1894. december 3.

Tompos Károly, **Tamás Elek,**
kjegyző. k. bíró.

Szám 1300-1894.

Árverési hirdetmény.

Csik-Mindszent községe a magas államtól bérletbe vett kizárólagos szesz italmérési jogosultságot **folyó év december 3-án délután 2 órakor** Csik-Mindszent község házában nyílt árverésen a legtöbbet ígérőnek az 1895-ik évre haszonbérbe adja. A legtöbbet ígérő fog a fogyasztási adók beszerzésével megbízatni. Kikiáltási ár 600 frt o. é.

Árverezni kívánók kötelesek a kikiáltási ár 10% át az árverezés megkezdése előtt az árverező bizottság kezére letenni.

Egyéb feltételek szokott hivatali órákban a község házában bárki által betekinthető.

Az előljáróság:

Csik-Mindszenten, 1894. november 14-én.

Nagy Dénes, **Albert Bénéiam,**
bíró. 3-3 k. jegyző.

Sz. 1301-894.

Árverési hirdetmény.

Csik-Zsögöd községe a magas államtól bérletbe vett kizárólagos szeszitalmérés jogosságot **folyó év december 2-án délután 2 órakor** a község házában nyílt árverésen a legtöbbet ígérőnek albérletbe adja.

A legtöbbet ígérő albérlő fog megbízatni a fogyasztási adók beszedési jogával is, kikiáltási ár 1200 frt s kötelesek árverezni kívánók a kikiáltási ár 10%-át az árverés megkezdése előtt az árverező bizottság kezére letenni.

Egyéb feltételek szokott hivatali órákban a község házában bárki által betekinthetőek.

Az előljáróság:

Csik-Zsögöd, 1894. nov. 15.

László Ignác,
bíró.

Albert Bénéiam,
kjegyző.

3-3

Elejtett vadakat

egész a tilalom végéig bármilyen mennyiségben utánvétel mellett átveszünk és a postaköltségeket is mi hordozzuk.

Őzeket darabonként 7-9 frtig, vagy kiló számra bőrostól 40 krért kilonként.

Nyulakat drbonként 1 frt 10 krért.

Magyaros tyukot drbonként 60 krért.

Fogoly madarat drbonként 40 krért.

Továbbá ajánljuk hentes árunkat, nevezetesen: szalámit, párisi és lengyel kolbászt és friss tormás virsilit. Utóbbiból 70 pár egy postacsomag, párját 4 krajczárban számítjuk.

Kuschman testvérek
vad- és hentes üzlete Brassó.

9-12

Sz. 1312/894.

Árverési hirdetmény.

Csik-Szentkirály község a magas államtól bérletbe vett kizárólagos szeszitalmérés jogosságot **folyó év december 16-án délután 2 órakor** a község házában nyílt árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe adja. Ugyanez alkalommal fog albérlő a fogyasztási adók beszedési jogával is megbízatni.

Kikiáltási ár 2000 frt s kötelesek árverezni kívánók a kiáltási ár 10%-át az árverezés megkezdése előtt az árverező bizottság kezére letenni.

Egyéb feltételek szokott hivatali órákban a község házában bárki által betekinthető.

A községi előljáróság.

Csik-Szentkirályon, 1894. nov. 26-án.

Bocskor Dénes,
bíró.
Albert Bénéiam,
kőjegyző.

2-3

Sz. 849-1894.

kib.

Hirdetmény.

A csikszereda-mindszenti törvényhatósági közut áthelyezési céljaira felhasználó Vincze András és neje csikszeredai lakosok tulajdonát képező 5600. és 5601. hrsz. a terület egyrézének megszerzésére céljából kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 39580/894. sz. a. a kisajátítási eljárást elrendelvé, közhírré tétetik, hogy a kisajátítási tárgyalás határnapjául **f. évi december hó 22-ik napja d. e. 10 órája** a helyszínére kitétetett, a kisajátítási tervrajz és összeírás Csikszereda város tanácsánál közszemlére kitétetett, hol azokat érdekeltek bármikor betekinthetik.

Miről összes érdekeltek oly figyelmeztetéssel értesítetnek, hogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása fölött akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelennek meg.

Csikszereda, 1894. nov. 19-én.

Madár Imre,
biz. elnök.

3 3

300 pár korcsolya raktáron.

ALBERT BALÁZS

ércz- és vasárkereskedő

Csik-Szeredában

ajánlja a bekövetkezett idényre

aczel- és nikkelezett

KORCSOLYÁIT.

1 pár nikkelezett legfinomabb halifax 2 frt 50 kr.
1 pár finom halifax 1 frt 50 kr.
1 pár félfinom csavaros — frt 90 kr.
Korcsolyaszíj páronként 10., 20., 30., és 40 kr.

2-*

Postal megrendelések azonnal eszközöltetnek.

GUMMI!

Valódi párisi különlegességek! F. Be guerand fia párisi gyárából. Gummi és halhólyag jótállás mellett tuczonként 1, 2, 3, 4, 5 és 6 frt. Capottes americains tuczonként 3, 4 és 6 frt. Párisi szivacska 2-6 frtig gyűjtemény uraknak 3-10 frtig. — Eredeti pessarium oclusivum Meusinga tanár szerint 180-520 frtig. **Ujdonság!** Minden hölgynek nélkülözhetetlen a „Diana-öv” 2.50 5 frtig. Betegápolási czikkék gyári áron. 10 frtnyi megrendelésnél 10% árkedvezmény. Megrendelés pontosan és diszkrétan eszközöltetik.

KELETI J.

cs. és kir. szab. sörvízkötő gyárója
BUDAPEST. IV., Koronaherceg-utca 17. sz.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

3-5